

# 苏立忠牧师于基督教新加坡生命堂的主日信息

## “道成肉身 爱主所爱 行主所行”



苏立忠牧师证道

苏立忠牧师引用约翰一书 1:1-4 分享信息。从约翰一书的开头，我们看见一个非常历史性的事件，就是希腊神学所寻求的 Logos，以及老子和孔子，就是鲁家和道家不断寻找的“不可道之道”中的“道”。

约翰论及：太初之道“的生命之道”，或老子所谓的“不可道之

道”已经来到人间，让人“亲耳听见，亲眼看过，亲手摸过的”。祂原是“与父同在”，如今却“显现与我们”，这就是所谓的“道成肉身”。

“道成肉身”除了完成救赎的任务，也是信徒效法的典范。经上说“父怎样差遣了我，我也怎样差遣你们”。按照道成肉身的精神或模式而行，就意味着“爱主所爱”、“行主所行”。

### 1. 道成肉身是具体的，是具时空性的。

道成肉身不是抽象的，是超越时空的占地，进入人类的时空；祂本不是言说之道，却被言说；祂是看不见的灵体，却成了肉身。道成肉身的耶稣是人，走在以色列地域上受时空限制。道成肉身的耶稣，叫瘸

子走路、瞎子看见、洁净长大麻疯的、赐粮给饥饿的，让被鬼附身的得释放…；接纳被社会摒弃的罪人、税吏和妓女（参路 4:18-19）。

教会要在各自的时空中，具体的活出道成肉身的精神。真正了解非基督徒在自己宗教文化背景中的挣扎，包括祭祖、丧礼的处理等？教会要像好撒玛利亚人一样，为需要的人付出时间、精神、金钱，甚至生命危险代价。

从教会历史中，不少事迹都说明了教会是世界的光、世界的盐。布道家 Charles Finny 与他的学生在美国各地一面布道，一面为终止不义的奴隶制度而斗争；Theresa 修

女的信仰与言行，对于高举人道主义，信奉唯物主义的现代人，无非是当头一棒。她借着仁爱传教修女会，神的爱已深深植入贫穷者、麻风病人、孤儿寡妇、濒临死亡之人的心灵。今天不少基督教宣教士进入少数民族中，将圣经翻译成他们的语言和方言，凸显了基督教对其他族群与文化的谦卑、肯定、顺从和关爱。这都是道成肉身的精神，教会必须不惜代价爱主所爱的人，行主所行的事。

### 2. 道成肉身的目的是引人回归神。

在福音的生命里，我们彼此相交，也与三位一体的神相交。这并非引人加入某一种宗教团体，而是引人建

立与神与人和好的关系。道成肉身是神的宣教，是向心的工作，要将万物引到神的生命中；也是向心的工作，要让每个人都听到福音（参徒 1:8）。

基督呼召人不仅是成为基督徒，而是召他们与祂相交，体会神爱世人的心肠，然后受差遣，奉祂的名出去传道。被呼召不是为了享受特权，而是要成为主的门徒，将主所赐的福与人分享。因此，宣教不是狭义地使人成为新造的人，蒙恩得救。而是呼召愿意信主的人，一起面对别人的需要，开放心灵去体察不公、苦难、压迫的事，具体地分担他人的重担。

道成肉身的模式不仅是宣教的重要途径，也是最符合神心意的途径。道成肉身的宣教模式是父传承给子的，子又将此使命转移到门徒手上（参约 20:21）。耶稣选召十二门徒，日以继夜与他们同在，身教言教并行，为要预备他们承负祂不在之后的使命。十二门徒又将这使命传承给可以受托的人（提后 2:3）。

一个不宣教的教会，将从历史中消失，或失去宣教异象的教会，像启示录中的教会，已经不复存在；因为这样的教会已经出卖主对教会的委托。我们要继续传承宣教的使命，爱主所爱，行主所行，直到主再来。  
陈巧云报道



寇绍恩牧师证道

纵观过去的 2023 年，我们每个人是否能怀着感恩的心向神感恩，感谢祂的带领和同在，陪伴我们经历生命中的一切喜怒哀乐和需要跨越的困难。牧师从自身经历来分享“安息”在我们生命中的重要性。从小习惯忙碌的人，是不容易停下来去好好地休息的，这也导致

# 寇绍恩牧师年终感恩信息分享

## 从“得”安息到“享”安息

我们忽略了“安息”的重要性，直等到身体发出警告，才肯静下心来好好地休息。

诗篇 46:10：“你们要休息，要知道我是神！我必在外邦中被尊崇，在遍地上也被尊崇。”所谓“知道”更深层次的意思就是“认识”，所以不只是知道神，更是认识神，而认识则是一个生命的经历。在摩西的十条诫命中，“当守安息日”为其中的第四条，可以看出神对“安息日”是

非常地看重的。

“安息”第一次出现则是在旧约的创世记 2 章，神在做完祂一切的创造的工后，就安息了。但我们的神是全能的、掌权的神，是不需要安息的，且做工直到如今。祂要的是我们效法祂，认真地做完我们该做的事，就该放手。仇敌常常把我们生命里软弱的经验放在我们里面，不让我们放手、让我们不放心。放心的反义词则是提心，但是神不要我们提心吊胆地过日子。

安息并非不做事，而是将事情做完后交还给神，因为祂一直都在。我们时常会祷告说要事情交给神，但却仍然不放心。一个将事情紧紧抓在手里不肯放手的人，其实里面有着一个孤儿的灵，如同没有父母或者没有可依靠的人一样，有一个单打独斗的思维模式和习惯。作为一个基督徒我们是否像雅各一样，充满一个孤儿的灵，凡事都想通过自己的努力来获取，并紧紧抓住，不肯

交到头来发现我们需要的是抓住神的应许。要学会宣告说我们不是孤儿，我们有一个以永远的慈爱来爱我们的天父。

在经文马太福音 11:28-30 写道关于得安息与享安息，从中可知得安息的前提则是需要先到神的面前。有时候即使来到神面前，却仍然不安息，则是因为我们没办法做到真正的放手，交给神却忍不住为主操盘。但以赛亚书 30:15b 告诉我们：“你们

得救在乎归回安息；你们得力在乎平静安稳”；你们竟不肯。”享安息的前提则是学像耶稣基督的柔和谦卑，其对立方面则是刚硬和骄傲，这也是我们大部分人所面临的自身问题，骄傲地只相信和依靠自己。求主帮助我们学会放掉自己里面的骄傲和刚硬的心，在神的恩典中将主权交还给神，以免我们在得到了这个安息后，却仍然没办法享受这个安息。

林钦慧报道

恭祝各界  
新春蒙恩  
神恩满满

万福商人团契 福音快报全体同仁  
印尼华人教会荣年教牧团契 敬贺